

# 中央扫黑除恶第18督导组督导青海省工作动员会在西宁召开

本报讯(特约记者 罗藏)为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶第18督导组近日进驻青海省开展扫黑除恶督导工作。6月1日,中央扫黑除恶第18督导组督导青海省工作动员会在西宁召开,中央扫黑除恶第18督导组组长吴新雄、副组长杜万华就做好督导工作分别作了讲话,省委书记、省人大常委会主任王建军作了动员讲话,省委副书记、省长刘宁主持。

中央扫黑除恶第18督导组组长吴新雄指出,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央作出的一项重大决策部署。习近平总书记对扫黑除恶专项斗争高度重视,亲自决策、亲自部署、亲自亲为,作出了一系列重要指示,为深入开展好专项斗争提供了根本遵循,指明了前进方向。习近平总书记的重要指示,立意高远、内涵丰富,深刻指出了开展专项斗争的重大意义、总体思路、目标任务、工作重点和方法步骤,具有很强的思想性、战略性、针对性、指导性,是我们搞好专项斗争的强大思想武器。

吴新雄强调,中央扫黑除恶第18督导组这次进驻青海省,重点是围绕政治立场、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导等督导重点,坚持问题导向,发现问题、聚焦问题、研究问题、解决问题,边督边改,共同推动青海省扫黑除恶专项斗争进一步深入开展。青海省各级党委和政府及其有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗。

王建军表示,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,意义十分重大。扫黑除恶,扫除的是黑恶势力,营造的是社会风尚,净化的是政治生态,赢得的是民心,夯实的是执政根基。中央督导组来青开展专项督导,彰显了党中央推进专项斗争的坚定决心,是对我们工作的一次“全面体检”和精准“把脉会诊”。他要求,全省各级党委政府要提高政治站位,增强政治责任,强化政治担当,把自觉接受中央督导作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验,作为贯彻以人民为中心发展思想的重要实践,作为补齐扫黑除恶专项斗争短板差距的难得机遇,全力支持配合好中央督导组的工作,乘督导之势、立扫黑之威、扬除恶之剑,以最坚决的态度、最有力的举措、最严明的纪律、最扎实的作风,夺取专项斗争的全面胜利,向党中央、中央督导组和全省各族人民交上一份合格答卷。

会上,杜万华还就做好督导配合、边督边改、信息公开、条件保障等工作提出了要求。中央扫黑除恶第18督导组,省政协主席多杰热旦,省委、省人大常委会、省政府有关负责同志,省法院院长,省检察院检察长,武警青海总队司令员出席会议。省扫黑除恶专项斗争领导小组各成员单位主要负责同志,省扫黑办负责同志,西宁市委市政府及所辖各县(区)相关负责同志在分会场列席会议。海东市和各州、县(市、区)党委政府及有关部门主要负责同志在当地通过视频会议列席会议。

根据安排,中央扫黑除恶第18督导组进驻时间原则上为1个月。督导进驻期间(2019年6月1日至6月30日)设立专门值班电话:0971-6168063、0971-6138682、0971-6139107,专门邮政信箱:西宁市A144号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第18督导组主要受理青海省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。

此外,全国扫黑办智能化举报平台于日前正式上线,公众可以登录网址www.12337.gov.cn进行举报,或扫描二维码提供举报信息。



12337  
全国扫黑办  
智能化举报平台

## 10项便民新措施在我省落地

本报讯(记者 施翔)为深入贯彻党中央、国务院推进“放管服”改革部署,公安部在认真总结改革实践经验的基础上,进一步梳理当前交管服务症结问题,倾听社会各界意见建议,提炼基层探索创新经验,推出10项改革新措施,6月1日,10项改革新措施在我省正式实施,当日,省交警总队召开座谈会就10项便民措施进行了解读。

据介绍,新措施重点突出了两大方面改革,一方面,推行驾考考试、车辆登记检验5类业务“异地通办”。一是小车驾驶证“全国通考”。申请人可以持本人身份证在全国任一地直接申领小型汽车驾驶证,不再需要提交居住登记凭证,实现全国“一证通考”。二是分科目考试异地可办。申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后,因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的,可以申请变更考试地,继续参加剩余科目考试,减轻往返考试负担。三是大车驾驶证省内异地申领。对省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人可凭居民身份证直接申领,无需再提交居住登记凭证。四是车辆转籍异地可办。将车辆转籍信息网上转

递试点城市由15个扩大到120个,我省试点地区分别为西宁、海西、海南三个地区,车辆在试点城市间转籍的,可以直接到车辆迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆,减少群众两地间往返。五是摩托车检验“全国通检”。在已推行汽车“全国通检”的基础上,进一步放开摩托车跨省(区)异地检验。同时,对注册登记6年以内的摩托车,免于到检验机构检验,切实减轻群众特别是广大农村地区车主检车负担,助力脱贫攻坚、乡村振兴。

另一方面,推行车辆抵押登记、临牌发放等5项服务“便捷快办”。一是抵押登记推行“两个简化”。简材料,对商业登记、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原件,改为提交加盖公章的复印件,抵押合同可以使用电子印章,并积极推进抵押信息联网核查。简环节,推行银行等金融机构代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务,免去群众往返车管所和金融机构的奔波。二是使用原车号牌新增“两个便捷”。号牌号码可互换,同一车主名下同号牌种类的非营运车辆,可以申请互换一

次号牌号码,满足群众和单位需求。保留原号延时限,原机动车注销、迁出或者转移后,保留原号的时限由一年调整为两年。三是临牌核发推行“4S店代办”。全面推行汽车4S店代发临时行驶车号牌,方便群众现场购车、现领临牌,既方便群众购车登记后上路行驶,又营造良好营商环境,实现企业受益、群众满意。四是车购税信息实行“联网核查”。全面推行与税务部门信息联网,实现车购税信息网上传递、网上核查,群众办理机动车登记无需提交纸质完税证明,减手续、提效率、降负担。五是交管语音服务热线加快推广。逐步推广全国统一交管服务电话号码“12123”,为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务,搭建集网页、短信、手机APP、语音“四位一体”的交管信息化服务体系,我省将在年内实现“12123”语音平台建设。

我省公安交管部门将进一步细化工作部署,完善配套制度,升级信息系统,并加强对改革落实情况的督导检查,深入开展评估问效,确保10项便民利民措施取得实效。

## 8组定制花坛一夜之间被毁



本报讯(记者 小雨 摄影报道)“有7组特别重的定制花坛早已不见踪影,估计推入桥下河道了,但水太深,根本找不着,还有2组花坛被推歪,只是其中1组没太大损失,而另1组花坛裂开了,也得换新的。”6月1日,记者在采访过程中,负责城北绿化工作的负责人痛心地说。

新宁桥8组定制花坛被毁  
记者在新宁桥看到,两侧护栏东西方向共计有160组花坛,花坛坛体都写有社会主义核心价值观、创城等相关宣传语,花坛里种植有黄色、紫色等各类花苗。而此次被人为破坏的花坛总共有8组,其中

7组花坛早已不见踪影,另1组花坛坛体开裂,不过庆幸的是,还有1组被推歪的花坛没太大损失。“这里的每一组花坛都精心养护了1个多月,现在正是花开艳丽的好时候,却遭到了破坏,真的是太痛心了。”负责城北绿化工作的负责人对记者说。

7组花坛疑似悉数被推入河  
在提起那7组花坛究竟去哪儿了时,负责城北绿化工作的孙玉强介绍到,发现花坛被毁是5月31日早上,当时是工作人员大清早去新宁桥做养护工作时看到的,所以预计这么多组花是5月30日晚上被人破坏

的。此外,孙玉强还告诉记者,这里的每组花坛都是定制的,花坛本身有一定的重量,再加上营养土、花苗,一般转移一组花坛通常需要三四名男性一起抬起来,这么多组花坛全部不见了,可不是一两个人就能连花坛和花苗“偷”得无影无踪的,而且连渣土都不留,所以极有可能是被人推入桥下方的河里了,河道水位又深,根本找不着。

寻找目击者严惩恶劣行为  
“定制的花坛加上运费,每组成本在600元左右,共损坏8组,再加上每组280盆花苗,每盆2元计算,营养土开销、人工费、养护费等等,这次损失不下8000余元。”孙玉强在算起这笔损失时连连摇头。面对如此恶劣的破坏行为,孙玉强立即向公安机关报了警,但苦于附近监控因角度问题,没有拍到嫌疑人。目前,城北市政公用服务中心已经联系厂家重新定做,但由于数量少,城北市政公用服务中心只能努力协调尽快做出来以便重新安装。

此外,城北市政公用服务中心发出寻找目击者、有奖提供有效线索的信息,希望当天在事发现场的群众能够伸出正义之手,严惩这种恶劣的破坏行为。目击者可拨打电话18097078025进行线索提供。



## 遥控式电动飞机牵引车亮相机场

本报讯(记者 一丁)5月28日,随着HU7505航班顺利推出,标志着德国Mototok spacer 8600遥控式电动飞机牵引设备首次亮相西宁机场,该设备的投入,提升了西宁曹家堡国际机场的降耗治污能力。

据悉,为切实履行民航业生态环保职责,加快推进机场场内“油改电”建设,今年以来,青海机场公司积极对接智能化电动设备厂家,综合考虑产品性能、续航时

间、操作便捷等方面,最终甄选德国Mototok spacer 8600作为西宁机场飞机牵引试引设备。目前,该设备已正式投运于北京、上海、南京等多家大型机场,适用于波音737系列、空客A319/A320/A321及以下所有机型。相比传统飞机牵引车,该设备具有体积小、可大幅度回转、停放空间等特点,适用机坪、机库作业。其蓄电池纯电动、无排放,单次充电仅需6小时,续航时间为1周,

可保障40架次飞机起降,且只需两名机务人员即可推出飞机,无需特种车辆驾驶员,操作人员可通过全视野观察飞机状态,大幅度提升航班保障安全性及准点放行率。

下一步,青海机场公司还将持续探索新型节能环保设备应用,在推动民航强国建设中,系统有序推进绿色发展,汇聚资源、调整投入,加快机场场内保障车队结构升级,为推动“四型机场”建设奠定基础。

## 扫黑除恶知识问答(六)

- 16.“软暴力”具体表现是什么?  
(1)暴力、威胁色彩不明显;  
(2)实施者有暴力威胁的可能性;  
(3)会使人产生恐惧、恐慌;  
(4)影响他人正常生产、工作、生活;  
(5)通过“谈判”及滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等手段实施。
- 17.“村霸”问题的主要表现形式是哪5个?  
(1)干扰基层政权,通过“拳头”、欺瞒、贿选等手段插手基层选举,争当村干部或扶植代理人,插手基层公共事务;  
(2)欺压村民百姓,强拿硬要、随意殴打、寻衅滋事,甚至雇黑形成帮派势力;  
(3)破坏经营秩序,在土地流转、矿产开采、工程建设、客货运营等过程中暴力打压竞争对手;  
(4)侵占集体资产,非法侵占、骗取国家项目资金,非法占有集体土地、矿产资源;  
(5)农村宗族势力依仗人多势众,恃强凌弱、横行霸道、危害一方。